

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIOS DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo quincenal de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1,50 PESETAS MES, 15 AÑO EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45 PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR. NÚM. 7
AÑO XLI. NÚM. 11798

PRECIO DE LOS ANUNCIOS insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios. ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR UNA PESETA 30 NUMS.
OFICINAS FACTOR 7

EN PRIMERA EDICION DE MADRID EN LAS PROVINCIAS CUESTA CINCO PESETAS POR SEIS MESES.

SE ENVIA EL PERIÓDICO AL SUSCRITOR EN CUANTO LO PIDA Y EL SUSCRITOR PAGA CUANDO QUIERE DENTRO DEL SEMESTRE.

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 24 de Julio de 1890

DE LA NOCHE

SUBMARINO PERAL
Preciosa polka, con magnífico retrato. Las doce y media y sereno. Los nuestros. Nocturno. Los viajeros, etc.—P. MARTIN, CORREO, 2.

SANTESTEBAN
SERVICIO DE CARRUAJES DE LUJO
Casa en S. Sebastián (Plaza Vieja, 3.)
Casa en Madrid (San Bernardo, 86.)
Abonos por año o temporada, pudiendo utilizarlos indistintamente en Madrid y San Sebastián.

EN-TOUT-CAS y ABANICOS, ÚLTIMOS modelos de la moda a precios sin competencia posible. M. de Diego. Puerta del Sol, 13, al lado de la Caldera. A todo comprador se regala un abanico.

SOMBREROS DE SEÑORA, ÚLTIMOS MODELOS, de 4 a 60 ptas. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.

SEÑORAS SERES UN PRODIGIO DE BELLEZA y de blancura usando el agua de la crema y los polvos de La Flor del Alendro.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

GRAN HOTEL DE BIARRITZ
En el punto más pintoresco de Biarritz y cerca del Casino.

GRAN COMFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios.—Cartas desde 6 francos al día.
Almuerzo 4 francos, con vino.—Comidas 5 francos con vino.

MUSICA BARATA
Más de 20000 obras en la magnífica edición Peters. Catálogos gratis. Repertorio de novedades y zarzuelas poderosas. Pianos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

BOLETIN DEL DIA

El Resumen dirige censuras al señor ministro de Gracia y Justicia, diciendo que los aspirantes a la judicatura se quejan de que no se hayan publicado las listas de las últimas oposiciones. La Epoca le contesta en estos términos: «Carece en absoluto de fundamento lo que afirma el diario democrático. Por el contrario, el señor marqués de Poza Rubio ha procedido con tal actividad en este asunto, que el mismo día en que formularon los opositores a la judicatura su petición de que se aumentaran las plazas, la resolvió del modo más amplio y favorable, elevando el número de aquellas, de 400 que eran, a 202, a fin de que tuvieran ingreso en el cuerpo de aspirantes todos los que habían obtenido calificación igual a la del que ocupaba el último número en la propuesta. Respeto a las listas, el mismo día que se recibieron en el ministerio fueron remitidas a la sala de gobierno del Tribunal Supremo, con arreglo a lo que dispone el art. 43 del reglamento. Cuando sean fevilidas con el correspondiente informe se publicarán sin tardanza. Además, el señor marqués de Poza Rubio ha extremado su consideración a los aspirantes a la judicatura hasta el punto de abstenerse de proveer los juzgados de entrada, a fin de que pueda tener colocación inmediata el mayor número posible»

de aquellos. También se propone proveer con aspirantes algunas de las plazas que existen en el ministerio, y hemos oído decir que, sin perjuicio de esto, tiene en preparación disposiciones encaminadas a que los opositores aprobados sean adscritos a las audiencias con arreglo a lo que disponen la ley orgánica y el reglamento de 1883, y como se practica con éxito en el extranjero.

Este proyecto es digno de elogio, pues contribuirá a que los futuros jueces adquieran la indispensable práctica en el despacho de los asuntos judiciales. Y es tanto más laudable cuanto que viene a hacer efectivas disposiciones que hasta ahora no han tenido cumplimiento.

No es exacto que el Sr. Cánovas del Castillo supiera ni conociese antes que lo supiera todo el mundo, ni el pensamiento político ni la circular del Sr. Martos. Ni tampoco que hubieran celebrado conferencia política alguna desde hace mucho tiempo.

Los conservadores se lamentaban hoy de la injusticia de algunas apreciaciones de *El Imparcial* acerca del hecho de las huelgas, que el colega atribuye a mala sombra del gobierno actual, y los ministeriales adjudican a mala herencia del gobierno anterior.

Pero esto aparte, y fijándose en otra consideración de *El Imparcial*, cual es la de suponer el referido periódico que hacen mal en mostrarse exigentes los fabricantes de ahora, suponiéndose en mejores condiciones de resistir, porque tiempos podrían volver en que los obreros, creyéndose a su vez en mejor situación de accionar, acudirían al triste extremo de las represalias; fijándose en esto, declaran los ministeriales que ninguna resistencia ni exageración dejará de ser condenada por el gobierno, ya venga de coacciones y extremos de los obreros, ya de intransigencias de los fabricantes, rigores y aun desahucios, como de estos últimos dicese que han usado los apoderados de la fábrica de Larios en Málaga.

Pero si hay tiempos en que los fabricantes resisten más o menos, y tiempos, como otros pasados en Málaga ante gobiernos apoyados por *El Imparcial*, en los cuales fue asaltada la fábrica de Larios y hubo de salir huyendo la familia por el tejado, esos no son los que el gobierno ha de consentir, y lamentando las exageraciones de todos allí donde las haya, y procurando por todos los medios y en todos los momentos soluciones de conciliación y de concordia entre el trabajo y el capital; del mismo modo amparará el gobierno el derecho de todos y por igual reprimirá la coacción o la violencia en el acto que se manifieste y en el acto que se presente.

Bien demuestra el gobierno, desde que se inició la primera huelga, su actitud paternal y conciliadora. Y por lo mismo será mayor su razón y su autoridad para restablecer el derecho, si se lesiona, o el orden público, si se altera, cosa para todos muy de lamentar sinceramente y que, por lo mismo, nos felicitáramos de que no llegase a ocurrir.

Es completamente inexacto que anoche se celebrase ninguna reunión de carácter político ni oficial en casa del Sr. Cánovas del Castillo. Ni anoche ni otra noche alguna. Reunión de amigos particulares de los Sres. de Cánovas la hay y la ha habido diariamente, pero de ningún otro carácter.

El gobierno ha resuelto comunicar a la prensa integralmente los telegramas de los gobernadores de las provincias. No tiene, por lo mismo, fundamento el suponer otro acuerdo que no exista, como se ha visto por el hecho de haberse dado al público los telegramas oficiales sobre los sucesos de Melilla recibidos en Guerra y Gobernación íntegramente.

Se ha supuesto, con falta absoluta de todo fundamento, que el Sr. Larios, fabricante de Málaga, pudo tener en cuenta relaciones políticas de familia para adoptar una actitud determinada frente a los obreros huelguistas de su fábrica.

Nada más absurdo que tal suposición, y lo demostrará el hecho de no pertenecer el Sr. Larios, fabricante, a ningún partido político, ni antes, ni ahora, ni nunca. Además, la familia de los señores Larios es muy numerosa, y en ella hubo afiliados a todos los partidos, siendo el Sr. Larios, marqués de Guadaro y residente en Málaga, un adepto del general López Domínguez, y a juicio de los conservadores, la persona de Málaga más hostil a la política del gobierno. De manera, que de los señores Larios residentes en Málaga, el marqués de Guadaro es resuelto adversario de la política gubernante, y el dueño de la fábrica donde la huelga se ha producido, nada tiene que ver con el gobierno ni relación política alguna con él.

El único conservador es el marqués de Larios, que reside en Madrid, y todo el mundo conoce su actitud desapasionada y su sistema de no hacer política más que con sus votos en el Congreso, cuando ha sido diputado.

La capitania general de Cataluña no se ha ofrecido a nadie. Se aceptó por el gobierno con muchísimo gusto el ofrecimiento de desempeñarla interinamente que hizo el general Martínez Campos, pero no es cierto que se le ofreciera a ningún general.

No hay nada pensado siquiera, aun cuando otra cosa se diga, respecto de la designación de presidente del Ayuntamiento de Barcelona.

Insistimos en afirmar que no hay más causa que la enfermedad del general Blanco para que le sustituyera el general Martínez Campos, sustitución ofrecida y resuelta como hemos dicho.

Y si la sustitución se ha hecho pronto, ha sido porque el gobierno desea que no falte de Barcelona las autoridades superiores, de acuerdo con el deseo del general Blanco.

Por lo demás, y a los cargos que se hacen, con más pasión que justicia por la continuación de la huelga, contestan los ministeriales que no se prolongará mucho aquel estado de cosas, como se prolongó

doce días la huelga de mayo anterior y más que en los otros países donde al mismo tiempo hubo de iniciarse; y que no se dará el caso ahora de que días enteros esté la ciudad de Barcelona entregada a los huelguistas, no ciertamente por falta de resolución ni de iniciativa del general Blanco, sino por la obligación en que estaba de obedecer mandatos de Madrid, que si facilitaron una tranquilidad pasajera, dejaban sembrados los gérmenes de la intranquilidad moral posterior.

Y en cuanto a la opinión de Cataluña acerca del nombramiento del general Martínez Campos, a nadie puede ocultarse que el vencedor de los carlistas, el pacificador del principado en nombre de la monarquía liberal, y el que más hizo por las ciudades mercantiles españolas pacificando a Cuba, será siempre recibido en toda tierra española como se debe seguramente a sus altísimos merecimientos.

No creemos que sea difícil que se confirme el rumor anunciando la cesantía del consejero de Estado Sr. Paso y Delgado. Por sus opiniones políticas ocupó el señor Paso aquel puesto, y desde el combatió siempre la política del gobierno actual. Por eso nos parece que se puede confirmar su cesantía del cargo de consejero de Estado.

Esta mañana celebró sesión el Centro superior facultativo de la Armada, y el presidente de dicho cuerpo, Sr. Rodríguez Arias, después de haber sido definitivamente aprobado el nuevo Reglamento de escribenientes de los departamentos marítimos, le ha puesto en manos del señor ministro de Marina, general Beranger, merced a cuya actividad y buen deseo, se habrá conseguido lo que desde hace más de cinco años venía persiguiendo para satisfacer las legítimas aspiraciones de los referidos funcionarios del Estado. El señor ministro está dispuesto a que lo antes posible se publique en la *Gaceta* el nuevo reglamento. También merecen por ello cumplidos elogios el Centro facultativo y su dignísimo presidente.

El Sr. Balanza y Luengo, comisionado por los escribenientes de la Armada para gestionar la pronta y favorable reorganización de la clase, sale para Cartagena, muy satisfecho del éxito de sus trabajos.

Algunos periódicos, haciendo eco de la noticia relativa a que varias revistas inglesas han publicado trabajos descriptivos del submarino Peral, que pudieran servir para descorrer el velo de nuestro íctineo, consignan que el secreto ha sido divulgado por el ministerio de Marina durante la época en que el Sr. Beranger se hallaba al frente de dicho departamento.

Esto no es exacto, porque lo único que en el Peral pudiera recibir el nombre de secreto, el aparato de profundidades, puede ser adivinado y conocido fácilmente por cualquiera que conozca la naturaleza de este procedimiento de emersión e inmersión. Por otra parte, el nombre del actual ministro de Marina y de todo el personal que ha podido conocer en este asunto, está muy por encima de las ma-

lignas imputaciones que se pudieran hacer a propósito de esta cuestión.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ECOS DE LA OPINION.

Recordan algunos periódicos que, en prevision de sucesos desagradables, el general Bermudez Reina dispuso reforzar con 300 hombres la garnición de Melilla.

Asegura un periódico de Granada que para el mes de setiembre próximo formará un solo partido los amigos del general López Domínguez y los del Sr. Salmeron, habiéndose apostado entre dos personas muy conocidas una comida de 25 cubiertos.

Escribe *El Posibilista* de Sevilla: «Nos aseguran que un operario de la Pírotecnia militar de esta capital llamado Antonio Villaran Correa, ha dado conocimiento y presentado a sus jefes un dibujo sobre el invento de un barrenero submarino que flote a medida de la profundidad que se desee, obrando en poder de dicho operario un misterioso trabajo que ha de causar admiración sobre las glorias presentes.»

Asegura un periódico de Zaragoza que se agita la idea de celebrar en aquella ciudad una manifestación anti-conservadora en la misma, a la cual serán convocados todos los partidos liberales. La manifestación será en un local que se designará al efecto.

Escribe *La Voz Guipuzcoana*, periódico de San Sebastián: «En el primer express llegó ayer a esta capital el ex-ministro de Hacienda señor Camacho. En una conversación que tuvo con un periodista, manifestó que no era exacto que hubiese celebrado con Cánovas una conferencia, como dijo un periódico. También negó que esté con los conservadores, por habersele prometido la presidencia del Banco de España u otro cargo importante, puesto que, según dice, ingresó en el partido conservador hace ya algún tiempo, y lo hizo únicamente por patriotismo.»

Leemos en *La Iberia*: «Añoche circularon rumores de haber ocurrido algun caso de enfermedad sospechosa en Madrid. Acudimos al gobierno civil con el afán natural de comprobar la noticia y poder tranquilizar a nuestros lectores; mas no encontramos a nadie en aquel centro. Creemos, sin embargo, por averiguaciones extraoficiales que hicimos, que existe evidente exageración en la noticia, si no es que se halla desvirtuada por completo de fundamento.»

GACETA DE HOY.

GUERRA.—Reales decretos concediendo el ingreso en la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército, con el empleo de general de brigada, al coronel de la guardia civil D. José Porta y

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ni habló ni aun se movió, a pesar de que seguramente le habían oído.

—Pero—prosiguió el herido con voz que iba debilitándose por momentos—ese bandido de Lacheneur me arrastró.

—¿Lacheneur?...
—Si, Juan Lacheneur, un antiguo cómico que me había conocido cuando era rico... porque yo he tenido una fortuna, pero todo lo gasté; quería divertirme... El, sabiendo que ahora no tenía dinero suficiente para volver a empezar mi antigua vida... ¡Y por haberle creído es por lo que voy a morir como un perro en este tugurio!... ¡Oh! ¡quiero vengarme!

Esta esperanza hizo crispar sus manos con una postrera amenaza.

—Quiero vengarme—repitió.—¡Sé más de lo que el cree... y todo lo diré!

Había presumido demasiado de sus fuerzas. La ira le había prestado un momento de energía, pero fue a costa de lo poco de vida que le quedaba.

Cuando quiso continuar no pudo. Por dos veces abrió la boca, pero no salió de su garganta más que un grito ahogado de rabia impotente, que fue la última manifestación de su inteligencia.

Una espuma sangrienta asomó a sus labios, sus ojos se cerraron, su cuerpo se puso rígido y una postrera convulsión le hizo caer boca abajo.

—Se acabó—murmuró Gevrol.

—Todavía no—repuso el joven agente, cuya intervención había sido tan útil;—pero no le quedan diez minutos de vida. ¡Pebre diablo!... Ya no dirá nada.

El inspector de vigilancia se había levantado a la misma tranquilidad con que hubiera asistido a la escena más vulgar del mundo, y se limpió cuidadosamente las rodillas del pantalón.

—Bah!—repuso—de todos modos ya sabremos lo que nos interesa. Ese muchacho es soldado y lleva en los botones de su capote el número de su regimiento, ¿de modo que...?

Una maliciosa sonrisa asomó a los labios del joven agente.

—Me parece que os equivocáis, general—dijo.—Si, ya sé que os equivocáis, general—dijo.

—Si, ya sé que os equivocáis, general—dijo.

—Pueden ser... ¡Pueden ser! Este desdichado no era soldado; ¿queréis una prueba inmediata, entre las muchas que se me ocurren? Mirad si está rapado, según la ordenanza... ¡En los hombres? ¿debe haber visto soldados con el pelo hasta la objeción turbó al general, pero en seguida se repuso.

—¿Crees acaso—preguntó bruscamente—que tengo los ojos en el bolsillo? No he dejado de un mozo que se aprovecha de que está con licencia para ahorrarse peluquero.

—A menos que...
—Pero Gevrol no admitía interrupciones.

—Ya hemos hablado bastante—dijo.—Ahora sabemos todo lo que ha pasado, porque la bromita de la tía Chupins vive todavía; esa no ha muerto.

Mientras hablaba se dirigía hacia la vieja,

que había permanecido obstinadamente acurracada en la escalera. Desde que entró la ronda no se había movido ni hablado, ni siquiera atreviéndose a mirar. Unicamente había estado quejándose sin cesar.

Con un rápido movimiento Gevrol le arrancó el delantal con que se había tapado la cabeza, y entonces apareció tal como la habían hecho los años, la mala conducta, la miseria y los tormentos de aguardiente; arrugada, desdentada, acorchada, de ojos ribeteados, no teniendo más que el pellejo sobre los huesos, y más amarilla y seca que un pergamino viejo.

—¡Vamos, de piel—dijo el inspector.—¡Ah! ¡tus jeremiadas no me conmueven. Debían azotarte por esas infames drogas que echas en tus bebidas y que producen locuras furiosas en los cerebros de los borrachos!

La vieja miró a su alrededor, y con voz lastimera:

—¡Qué desgracia!—exclamó gimoteando.—¡Qué va a ser de mí! ¡Todo lo han roto y destruido!... Estoy arruinada.

Parecía que lo único que le interesaba era la pérdida de su vajilla.

—Veamos—interrogó Gevrol,—¿cómo ha empezado la lucha?

—¡Ay de mí!... ni siquiera lo sé. Yo estaba arriba, repasando alguna ropa de mi pobre hijo, cuando oí una disputa.

—¿Y luego?

—Como era natural, bajé en seguida y vi a esos tres que están ahí tendidos que buscaban camarra a ese otro que está ahí atado y que el infeliz es inocente. Porque lo es, tan cierto como yo soy mujer honrada. Si mi hijo Polito hubiese estado aquí, se hubiese interpuesto, pero yo una pobre vinda, ¿qué había de hacer? Gritar con todas mis fuerzas pidiendo auxilio y eso es lo que hice.

Y después de esta declaración, sentosa, creyendo haber dicho bastante, pero Gevrol la obligó brutalmente a levantarle.

—¡Oh! no hemos concluido—dijo—quiero más detalles.

—Cuales, mi buen señor Gevrol, puesto que nada he visto.

La ira empezaba a enrojecer las muy señoras orejas del inspector.

—¿Qué dirías, vieja bribona,—asclamó—si te arrestara?

—Que era una injusticia muy grande.

—Pues eso es lo que sucederá si te obstinas en callar. Se me figura que quince o veinte días en Saint-Lasare te desatarán la lengua.

Aquel nombre produjo en la vieja el efecto de una pila eléctrica. Abandonó de repente sus hipócritas lamentaciones, incorporóse y poniéndose en jarras, empezó a llenar de improperios a Gevrol y a sus agentes, acusándole de haber tomado odio a su familia, porque ya había puesto preso a su hijo, que era un excelente muchacho y jurando que en último resultado no temía la cárcel y hasta casi se alegraría pasar en ella el resto de sus días, porque así estaría a cubierto de todas las necesidades.

Por un momento, el General trató de imponer silencio a aquella horrible brujía; pero conoció que le sería imposible, sin contar que todos los

El 20 de febrero de 18..., domingo de Carnaval, a las once de la noche, una ronda de agentes de vigilancia salió de la delegación de policía, de la antigua barrera de Italia.

La misión de aquella ronda era explorar todo el barrio que se extiende desde la carretera de Fontainebleau al Sena y desde los boulevares exteriores hasta las fortificaciones.

Aquellos solares desiertos, tenían entonces la misma mala reputación que tienen hoy día las canteras de América.

Aventurarse por ellos de noche era reputado tan peligroso, que los soldados de los fuertes a quienes se concedía licencia para ir al teatro, tenían orden de esperarse en la barrera y no volver sino por grupos de tres o cuatro.

Aquellos solares, sin dueño conocido, en su mayor parte pasaban a las doce de la noche a ser dominio de esa turba de miserables sin casa ni hogar, que temen hasta las sencillas formalidades de los más infames tugurios.

Los vagabundos y los licenciados de presidio se daban cita allí, y cuando durante el día les había ido bien, por la noche tenían gran festín con los comestibles robados de los escaparates. Luego, al rendirles el sueño, se acostaban bajo los cobertizos de las fábricas o entre los escorbros de las casas abandonadas.

Se habían hecho grandes esfuerzos para desalojar aquellos huéspedes tan peligrosos, pero fueron completamente inútiles las más enérgicas medidas.

Vijilados, acorralados y expuestos siempre a una sorpresa, volvían, sin embargo, con una obstinación idiota, obedeciendo a Dios sabe que misteriosa atracción.

De modo que la policía convertía aquello en una inmensa y siempre abierta ratonera, en donde los ratas se dejaban bienamente cojer.

El resultado de cada exploración era tan previsto, tan cierto, que el jefe de guardia en la prevención con acento de entera seguridad gritó a la ronda que se alejaba:

—Voy a preparar el alojamiento de nuestros parroquianos. ¡Buena caza y divertirse!

Este último deseo era verdaderamente una ironía, porque el tiempo no podía ser más malo. Los días anteriores había nevado mucho y empezaba el deshielo. En todos los sitios en que la circulación había sido un poco activa, el suelo estaba cubierto de medio pie de lodo. Sin embargo aun hacia frío, un frío húmedo que pene-

PRIMERA PARTE

traba hasta la médula de los huesos, y además la niebla era tan intensa que con el brazo tendido no se distinguían los dedos de la mano.

—¡Que oficio mas perro!—murmuró uno de los agentes.

—Si,—repuso el inspector que mandaba la ronda,—estoy seguro de que si tuvieses siquiera treinta mil francos de renta, no estarías aquí.

La risa que acogió esta broma vulgar fue únicamente una adulación de los agentes a la superioridad reconocida y establecida.

El inspector era, en efecto, uno de los servidores mas apreciados en la Prefectura de la policía por haber hecho ya sus pruebas.

Su perspicacia no era quizás muy grande, pero sabía a fondo su oficio y conocía todos sus recursos y artificios. La práctica le había dado además un aplomo imperturbable, una gran confianza en sí mismo y una especie de diplomacia burda, que a primera vista parecía habilidad.

A estas cualidades y a estos defectos reunía un incontestable valor.

Echaba la mano al cuello del más tembloroso malhechor con la misma tranquilidad que una devota mete los dedos en la pila del agua bendita.

Era un hombre de cuarenta y seis años, de miembros hercúleos, facciones duras, terribles bigotazos y ojos grises y pequeños, bajo gruesas y enmarañadas cejas. Su nombre era Gevrol, pero acostumbraban a llamarle General.

Este apodo halacaba su vanidad, que no era mediana, y sus subordinados no lo ignoraban.

Se figuraba, sin duda, que algo de la consideración aneja a ese grado recaía en su persona.

—Si ya os quejáis—prosiguió con su voz fuerte y bronca,—¿qué será lo que?

En realidad, no tenía todavía por qué quejarse.

La pequeña patrulla subía entonces por el camino de Choisy; las aceras estaban relativamente limpias y las tiendas de vinos bastaban para alumbrar la marcha, porque todas estaban abiertas. No hay niebla ni deshielo capaz de desanimar a la gente alegre. El carnaval de las barreras se emborrachaba en las tabernas y se zarandaba en los balles públicos.

Por las ventanas abiertas se escapaban interminables gritos y vociferaciones de los soldados de algun *cacena* desenfadado. A trechos hallábase o un borracho haciendo esos porcas de la calle, o alguna máscara llena de barro que se deslizaba, como una sombra vergonzante, a lo largo de las casas.

Sr. Cánovas del Castillo, creyendo que le re-... La conducta del gobierno no depende... Valencia, 24 (10'50 m.).

lentísimos discursos, acordándose que una... Barcelona, 23 (11'40 n.). En la fábrica de Carroggio, en Trinxet...

su apoyo electoral al gobernador.—Aguil... SUCESOS DE MÁLAGA. Telegramas de nuestros corresponsales: Málaga, 23.

éstos las comentan libremente en las pu-... NOTICIAS GENERALES. Por la línea del Norte salieron anoche...

che para Cataluña en el tren-correo de... El resultado total ha sido el siguiente: en 88 exámenes, en todos los tribunales...

HUELGA EN CATALUÑA. Telegramas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 23 (3'50 t.).

NOTICIAS DE LA CORTE. El Sr. Sagasta dirigió a S. M. la reina, con motivo de su cumpleaños, el siguiente telegrama: «Baños de Alzola, 21.

SUCESOS DE MADRID. Serían las dos de esta tarde próximamente cuando un chicleo de unos diez años de edad se entretenía, en las inmediaciones del lavadero n.º 40 de la ribera del Manzanares, en abrir un cajón.

El general Blanco continúa en Sarriá gravemente enfermo. La Revista Telegráfica de Méjico inserta el plan de estudios de la Escuela de ingenieros electricistas de Ultramar...

La plaza de Ramales, está, como de costumbre, ocupada por los fabricantes de buñuelos y los vendedores de refrescos, cascajos y rosquillas.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 25.—Santiago Apóstol, patron de España.—Es fiesta de precepto.

SOLTS PARA EL DIA 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde habrá fiesta al titular, predicando por la mañana el Sr. Barbagero...

En San Pascual hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las Comendadoras habrá gran función, asistiendo los caballeros de la orden...

En San Ginés habrá fiesta a Santiago a expensas de los naturales y oriundos de Galicia, predicando por la mañana el señor Ballesteros...

En la Encarnación habrá fiesta a Santiago y dirá el panegirico D. Laureano Rodríguez. La misa y oficio divino son de Santiago Apóstol.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia en su iglesia, de la Encarnación en la suya, en San Plácido o en San Lorenzo.

ASILOS DE LA NOCHE. En la noche del día 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 18 hombres, 10 mujeres y 3 niños.

El día 1.º del próximo mes de agosto quedará cerrado este asilo, para verificar reformas y reparaciones. Desde la indicada fecha quedará abierto el situado en la calle de Aceiteros...

El día 23 se asistieron en las de esta capital 86 accidentes: 31 graves, 49 leves y 6 de pronóstico reservado.

CASAS DE SOCORRO.

El día 23 se asistieron en las de esta capital 86 accidentes: 31 graves, 49 leves y 6 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 23 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 38 cadáveres y 3 fetos. De difteria, 2.

ENSEÑANZA LIBRE

Todos los días no festivos, comprendidos desde 1.º al 16 de agosto próximo, como plazo improrrogable, se admitirán en los respectivos negociados de la secretaría general de la Universidad Central...

Las referidas instancias se dirigirán al señor rector, expresando literalmente los nombres y apellidos paterno y materno del aspirante, su naturaleza, edad y habitación en esta corte...

Los que deseen examen de estudios de facultad o carrera que hayan comenzado el curso, se presentarán en el día 23 de julio en el Observatorio de Madrid...

El día 24 en Madrid ha sido caluroso y con algunas nubes, presagio de tempestad. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana...

El barómetro indica buen tiempo. GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 25.—Parada: 2.º de Zapadores, Canarias y Ferrocarriles.

En otra Universidad, deberán acreditar este extremo dentro del mencionado plazo, por medio de certificación académica oficial, que anticipadamente habrá de solicitarse por el interesado del respectivo establecimiento.

Al entregar la instancia presentará cada aspirante dos testigos de conocimiento, vecinos de esta corte, provistos de cédula corriente, que identifiquen su persona y firma.

Los que hubieren presentado los testigos en convocatorias anteriores, podrán ser dispensados de efectuarlo, siempre que citen en la instancia el curso y mes en que lo hicieron.

El pago de los derechos que fijan las disposiciones vigentes para estos alumnos, se efectuará al tiempo de presentar las instancias referidas.

Los aspirantes a estos exámenes están sometidos a la autoridad y disciplina académicas en todos los actos que verifiquen con ocasión de estos exámenes como si fueren alumnos oficiales.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 23 de julio en el Observatorio de Madrid fue de 32.6 grados; la mínima, de 14.1.

El día 24 en Madrid ha sido caluroso y con algunas nubes, presagio de tempestad. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana...

El barómetro indica buen tiempo. GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 25.—Parada: 2.º de Zapadores, Canarias y Ferrocarriles.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Cuena, D. Joaquín Muñoz. Imaginaria: señor comandante de Montesa, D. Fernando Jáudenes.

Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 5.º de Cuerpo de Ejército, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primer capitán de Manila y primero del 2.º Zapadores.

AVISOS OTILES

Enfermedades de las vías urinarias y matriz. Dr. Suarez. Consulta, 11 a 2 y 7 a 9. Gratis a los pobres. Preciados 17, pral.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gran velada musical. Gran montaña rusa todos los días.

PRINCIPE ALFONSO.—8.—Colegio de señoritas.—¡Tío, yo no he sido!—Cocodrilo. 9.—¡Tío, yo no he sido!—De la iglesia al vivero.—Cocodrilo.—Caramelo.

APOLO.—5.—¡A que no puedo casarme?—Los nuestros.—Las doce y media y sereno. 9.—La Granadina.—¡Las doce y media y sereno!—Los nuestros.—Los alojados.

FELIPE.—5.—El novio de doña Inés.—El arca de Noé.—El chaleco blanco. 9.—El chaleco blanco.—El arca de Noé.—La baraja francesa.—El chaleco blanco.

MAHAVILLAS.—9.—El mundo comedia es.—Nocturno.—Las hijas del Zebedeo.—(Según do acto). CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).

4 1/2 t. y 9 n.—Dos grandes funciones.—Damas vienesas.—Primer día festivo.—Estudiantina «El Figaro».—Ultimo día india Damajanti.—Varios números cómicos.

Entrada general, 80 céntimos. CIRCO DE COLON.—9.—Gran función en la que tomarán parte: los principales

artistas de la compañía y los aplaudidos escéntricos cómicos burlescos Marson y Dixon. Entrada general, 80 céntimos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—8.—Gran corrida de novillos con dos embolados, cuatro de puntas y cuatro embolados para los aficionados, y una magnífica exposición de fuegos artificiales. FRONTON DEL RETIRO.—5 1/2.—Gran partido de pelota a mano, entre tres jugadores vascongados y tres riojanos.

GUINOL.—(Esplanada de la montaña rusa).—De 6 tarde a 11 noche todos los días.

JEROLÍFICO. A T n Palabra LEB SOLUCION DEL ANTERIOR. La mujer es, si bien se mira, lo más bello que se encuentra en todo el mundo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

MEDIO DE GANAR EN BOLSA. 2000 FRANCO POR MES CON 500 FRANCO. O con Acciones u Obligaciones cualquiera. Rentas francesas ó extranjeras. Para todos informes escribir al Señor D. J. TOR DEL MARCHE DE LA BOURSE, 26, rue des Martyrs, PARIS.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA TES. 37 recompensas industriales. Depósito general, calle Mayor, 18 y 20, Madrid.

ESPEJOS. NEGROS DORADOS. De 0 m 81 c alto de luna a 20 ptas. a 32 ptas. De 1 m 20 c " " a 38 " a 62 " De 1 m 50 c " " a 64 " a 89 "

PALMA ALTA, NÚM. 2, MADRID. PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 35.—Teléfono n.º 33

DINERO. sobre muebles sin retirar; a empleados y militares sin retención. Espoz y Mina, 6 dup.º, pl. 1.º. CESTONA. Fonda Buenavista, frente a los baños. Por cinco pesetas habitación y mesa redonda con esmero.

LA NEW-YORK. 7 Carretas, 7. DINERO A TODA GARANTIA. BARQUILLO, 12. 1.º. TRIVIÑO HIJO ALFONSO DEN. lista. Montera, 29, pral. (antes Arenal, 7). Hay ascensor.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATO. Cruz, 37 y 39, primero. SE VENDE MILORD Y DUQUE. Villamagna, 4.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS. ALCALA, 6 Y 8. MADRID. D. GOÑI, especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 11.

No temer al cólera. si siempre que se experimente sed se tiene la precaucion de mezclar con el agua una copa de ¡PUM! si despues de cada comida se toma una taza de té u otra infusion y se vierte en ella una copa de ¡PUM! si al acostarse se bebe un vaso de agua con una copa de ¡PUM! ó bien media copa de ¡PUM! sola. si se compra un tarro de ¡PUM! legítimo, porque es de advertir que éste se distingue del falsificado por el precinto y una etiqueta que cierra el mismo con la firma y rubrica de E. LAMOLLA.

ANTIDOTO DEL CÓLERA. Gotas asiáticas. Nuevo producto francés, preservativo y curativo del cólera, a base de Salob y de ácido lácteo combinados con las sustancias que mejores resultados han dado en las epidemias anteriores.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN. TEMPORADA DE 1890. ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO. Dos conciertos diarios por el sexteto y orquesta de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigidos por los maestros Breton y Goffi.

CASAS EN VENTA. De 4100 pies, de ángulo, moderna y con ascensor 35000 ds. Oba 1612 pies, moderna y céntrica en 15000 duros. Bolsa, 6, pral. De 10 a 1.º.

IMPORTANTE MONTE IBÉRICO ESTABLECIMIENTO DE PRESTAMOS Y CAJA DE AHORROS. La Direccion de este establecimiento recuerda a los señores accionistas del mismo, que el día 31 del corriente mes de julio se cierra el pago del cupon del pasado trimestre y les suplica se presenten al cobro antes de la mencionada fecha con el fin de no involucrar la contabilidad de esta Direccion.

SATURRARÁN. El establecimiento marítimo bañadero se ha abierto con grandes reformas y nueva galería de baños calientes y duchas, con agua elevada del mar por medio de bomba. Los precios son iguales a los anteriores años.

del mundo, si no tenía una espalda de Venus de Milo. Así, pues, Tiburcio no estaba enamorado de nadie. Esta preocupación de lo bello se traducía en la multitud de estatuillas, barro cocidos, dibujos y grabados que construían y decoraban su habitación, que un burgués hubiera hallado poco propia, dado que no tenía otros muebles que el citado diván y alguna que otra banqueta, todas diferentes, sobre la alfombra. Como no tenía secretos, lo pasaba bien sin secreto, y la incomodidad de las comodidades era para él verdad inconcusa. Tiburcio salía a luz pocas veces, no por honrería, sino por fastidio: recibía muy bien a sus amigos, pero jamás les devolvía la visita. ¿Era feliz Tiburcio? No; pero tampoco era desgraciado: su única aspiración era poder vestirse de rojo. Las gentes superficiales le acusaban de insensible, y las mujeres fáciles decían de él que no tenía alma; pero en el fondo tenía un corazón de oro, y su afán de la belleza física desentendía en sus ojos amargas decepciones cuanto al rango de la belleza moral; a falta de suavidad en el perfume, exigía elegancia en el vaso que lo contenía. No se quejaba jamás, ni hacía elegías, ni se limpiaba las lágrimas; pero claramente se veía que había sufrido en otro tiempo, que había sido engañado, y que no quería amar sino sobre seguro. Como el disimulo en el cuerpo es más difícil que en el alma, se atenia a la perfección material; pero ¡ay! un cuerpo hermoso es casi tan raro como un alma buena. Desgraciadamente, desearriado Tiburcio por los sueños de los novelistas, viviendo en la sociedad ideal y encañentadora creada por los poetas, con los ojos impregnados de las obras maestras de la pintura y la escultura, tenía el gusto desdefosco y

creía el rey de la creación. Comprendía bien que la tierra podía seguir su curso sin él, y no se quería más a sí mismo que los gusanos del queso ó los infusorios del vinagre. Delante de la eternidad y del infinito, se sentía sin valor para ser vanidoso, porque conociendo el microscopio y el telescopio, no exageraba la importancia del hombre. Su estatura era de cinco pies y cuatro pulgadas, pero decía que tal vez los habitantes del sol tuvieran ochocientas leguas de alto. Así era nuestro amigo Tiburcio. Costaría trabajo creer, despues de lo dicho, que Tiburcio tuviera pasiones. Bajo la ceniza de su tranquilidad había más de una chispa. No se le conocía querida oficial, y era poco galante con las mujeres. Tiburcio, como casi todos los jóvenes de hoy, no era precisamente pintor ni poeta, pero había leído muchas novelas y visto no pocos cuadros; en su calidad de perezoso, prefería vivir bajo la fe de los demás: amaba con el corazón de los poetas y miraba con los ojos de los pintores, conociendo más retratos que fisonomías. La realidad le era antipática, y a fuerza de vivir en los libros y en las pinturas, llegó a encontrar inverosímil la verdad. Las madonnas de Rafael y las cortesanas del Ticiano le hacían encontrar feas las bellezas más célebres. La Laura de Petrarca, la Beatriz del Dante, la Haydée de Byron, la Camila de Andrés Chénier, hacían aparecer vulgares a las mujeres con sombrero, chal y manteleta, de las que podía ser amante. No pretendía, no, un ideal con alas blancas y aureola en la cabeza, pero sus estudios sobre la estatuaría antigua, las escuelas de Italia y la lectura de los poetas, le habían dado cierto exquisitismo en cuanto a la forma, y no le hubiera gustado el alma mejor

LA SEÑORITA DOÑA DOROTEA BARBERIA Y BARBERIA. HA FALLECIDO EL DIA 23 DE JULIO DE 1890, A LAS 9 DE LA NOCHE. R. I. P. Su desconsolada hermana D.ª Basilia y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 23 del corriente a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria calle de Espoz y Mina, núm. 2, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

DEPÓSITO DE SILLAS DE REJILLA. mecedoras y sofás. Gran surtido. Precios módicos. LUZON, 7.

LA SEÑORA DOÑA JOAQUINA MARTIN DE LA FUENTE ha fallecido el día 24 de julio de 1890. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Antonio Gutierrez y Diaz, su padre D. Lucas Martín y Portero, su hermano político, tías, tío político, primos y demás parientes. Suplican a sus amigos que por olvido involuntario no hubiesen recibido escusa de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 23 del actual, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Corredora Baja de San Pablo, 23, al cementerio de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche